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Chủ điểm: “Kính yêu Bác Hồ”

I. Kết quả hoạt động tháng 04-2020:
1. Công tác chính trị, tư tưởng

Trong tháng 100% Cán bộ, đảng viên, giáo viên và nhân viên trong đơn vị  luôn chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước. Tổ chức thực hiện các biện pháp phòng, chống tham nhũng, quan liêu, lãng phí; thực hành tiết kiệm. Tổ chức tuyên truyền sâu rộng công tác phòng chống dịch CoViD-19 cho toàn bộ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. 

2. Lãnh đạo đảng viên thực hiện nhiệm vụ

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, công tác phòng chống dịch bệnh và theo dõi tình hình sức khỏe của GV và HS hằng ngày.

- Đã thực hiện các công văn chỉ đạo của cấp trên về công tác phòng chống dịch.
- Việc triển khai dạy học trên truyền hình đối với học sinh khối 5 (môn Tiếng Việt, môn Toán), tổ chức dạy học qua Internet, qua website của trường hoặc các hình thức khác trong thời gian học sinh nghỉ học ở trường vì Covid-19 năm học 2019-2020 theo các văn bản chỉ đạo của Sở và Phòng GD&ĐT.
- Nhà trường đã chỉ đạo giáo viên hướng dẫn học sinh tham gia học trên truyền hình theo lịch của Sở giáo dục. Hiện nay có 53/53 học sinh lớp 5 tham gia học trên truyền hình và xem lại trên trang web nhà trường đạt tỷ lệ 100%. 
- Đối với các môn còn lại của lớp 5 chuyên môn đã chỉ đạo giáo viên xây dựng kế hoạch để triển khai thực hiện chủ yếu qua phần mềm E – learning, phần mềm zoom và qua hệ thống bài tập để học sinh thực hiện. 
- Toàn thể giáo viên lớp 5 đã tham gia học trên truyền hình để ra hệ thống bài tập phù hợp với nội dung giảng dạy, đảm bảo kiến thức theo Công văn 1125/BGDĐT-GDTH ngày 31 tháng 3 năm 2020 hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học cấp tiểu học học kỳ 2.
- Việc thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học HKII năm học 2019 – 2020 theo Công văn 1125/BGDĐT-GDTH ngày 31 tháng 3 năm 2020; Công văn số 216/PGDĐT-GDTH ngày 08/4/2020 của Phòng GD&ĐT về việc Hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học học kỳ II và tổ chức dạy học trên truyền hình năm học 2019-2020; Các văn bản khác của Sở và Phòng GD&ĐT.
- Thực hiện Công văn số 597/SGDĐT-GDTH ngày 06/4/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thừa Thiên Huế về việc Hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học HK II và tổ chức dạy học trên truyền hình năm học 2019-2020; Hướng dẫn số 216/PGDĐT-GDTH về việc Hướng dẫn thực hiện nội dung điều chỉnh dạy học HKII và tổ chức dạy học trên truyền hình năm học 2019-2020 của Phòng GD&ĐT Phú Vang nhà trường đã xây dựng kế hoạch số 16/KH-THVA ngày 9 tháng 4 năm 2020 để triển khai thực hiện trong toàn trường. Các tổ chuyên môn, giáo viên đã căn cứ kế hoạch của nhà trường để triển khai thực hiện.
- Hiện nay, nhà trường đang thực hiện giảng dạy chương trình tuần 24 theo kế hoạch. 
- Hình thức dạy học qua phần mền E – learning, qua zoom đối với các khối lớp 1, 2, 3, 4, 5 và những học sinh nhà không có internet, không có máy tính giáo viên chủ nhiệm đã ra hệ thống bài tập và hướng dẫn kiến thức mới chuyển đến học sinh để học tập, có theo dõi từng em cụ thể, đảm bảo 100% học sinh được tham gia học tập bằng nhiều hình thức khác nhau.
- Nhà trường đã viết thư gửi đến 100% học sinh toàn trường và ghi rõ tên đăng nhập, mật khẩu các bước thực hiện để tham gia học qua phần mền E – learning.
- Căn cứ Chương trình nội dung giảm tải của Bộ Giáo dục và Đào tạo, BGH nhà trường đã chỉ đạo giáo viên dạy Tiếng Việt công nghệ lớp 1 và giáo viên bộ môn không có nội dung trong chương trình giảm tải của Bộ, các giáo viên thống nhất giảng dạy để lên kế hoạch dạy học. Cụ thể :
+ Tuần 19- 21 đã dạy theo chương trình.
+ Giáo viên lên kế hoạch giảm tải từ tuần 22 trở đi ( Có kế hoạch đính kèm)
+ Bắt đầu từ tuần 22 ( từ ngày 13/4/2020) giáo viên dạy học Online, đưa bài lên Website của trường, giao tài liệu và bài tập về nhà cho học sinh rồi chấm chữa.

- Căn cứ công văn hướng dẫn của các cấp và thực hiện Thông tư 01/2020/TT-BGDĐT ngày 30/01/2020 của Bộ GD&ĐT nhà trường đã ban hành kế hoạch số 11 ngày 16/2/2020 và Quyết định số 33 /QĐ-THPĐ3 ngày 17 tháng 4 năm 2020 thành lập hội đồng chọn sách giáo khoa lớp1 gồm có 11 thành viên có anh Phan Văn Cường trưởng ban đại diện CMHS của trường làm thành viên theo đúng quy định. Các tổ chuyên môn, Hội đồng chọn sách của trường đã tổ chức nghiên cứu, thảo luận đánh giá và bỏ phiếu kín lựa chọn một đầu sách giáo khoa thuộc phạm vi đánh giá của tổ chuyên môn. Qua tiếp cận với các tổ đa số đã chọn bộ sách Cánh diều.
- Thực hiện việc phòng chống dịch bệnh nhà trường đã chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật sau:
+  Nhà trường đã tổ chức họp ban chỉ đạo phòng chống dịch Covid-19 nhằm đánh giá kết quả thời gian qua và phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên, đã tổ chức các hoạt động truyền thông đến học sinh, phụ huynh.
+ Thường xuyên năm bắt tình hình giáo viên có người thân đi về từ vùng dịch để báo cáo cấp trên.
+ Thường xuyên theo dõi tình hình sức khỏe của GV và HS qua nhiều hình thức khác nhau.
- Công tác vệ sinh: Nhà trường thường xuyên vệ sinh trường, lớp, các phòng học, phòng bộ môn, nhà vệ sinh sạch sẽ. 
- Công tác phòng ngừa dịch bệnh: nhà trường đã mua các vật dụng để phòng chống dịch bệnh như: khẩu trang, nước rửa tay xác khuẩn, nước javen, wim, xà phòng, Cloramin B, đo nhiệt độ,…

- Cơ sở vật chất phòng chống dịch: nhà trường đã bắt thêm vòi rửa tay có nước sạch, xà phòng đầy đủ và quy trình hướng dẫn rửa tay theo quy định.

- Cơ sở vật chất để đón học sinh đi học trở lại: Đã chỉnh trang lại bồn hoa cây cảnh trên sân trường, quét sơn lại nhà vệ sinh để tạo thẩm mỹ chung. Thường xuyên cắt cỏ, dọn dẹp vệ sinh sân trường.
3/ Công tác khác:


- Nhà trường đã nhận được 20 phần quà từ tổ chức từ thiện Búp Sen Xanh – báo Thừa Thiên huế trao tặng, dự kiến về trao cho học sinh vào tuần sau.
II. Kế hoạch hoạt động tháng 5/2020
* Nhiệm vụ trọng tâm:

- Tiếp tục thực hiện công tác phòng chống dịch theo chỉ đạo của cấp trên.

- Thi đua lập thành tích chào mừng 134 năm ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886 – 01/5/2019), 88 năm ngày sinh nhật Đội (15/5/1931-15/5/2020) và 130 năm ngày sinh nhật Bác (19/5/1890 – 19/5/2020)
- Củng cố và nâng cao chất lượng dạy-học, tập trung ôn luyện kiến thức trong thời gian học sinh nghỉ học để phòng chống dịch.
1. Công tác chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống:

-  Thực hiện tốt chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước; tăng cường kỉ cương, kỉ luật hành chính, lề lối làm việc của cán bộ công chức, viên chức trong nhà trường; Thực hiện tốt quy chế chuyên môn của Ngành, quy chế làm việc của đơn vị.

- Giáo dục truyền thống yêu quý lao động, truyền thống Đội TNTP Hồ Chí Minh  và yêu quý Bác Hồ, vị lãnh tụ thiên tài của dân tộc.

- Giáo dục CBGVNV và HS thực hiện tốt các quy định của pháp luật về An toàn giao thông, phòng chống ma túy, tội phạm; Giáo dục ý thức sử dụng nước sạch tiết kiệm, bảo vệ môi trường.
- Thi đua lập thành tích chào mừng các ngày lễ, kỉ niệm trong tháng.

2. Công tác chuyên môn:

- Triển khai kế hoạch số 36/KH-THPĐ3 ngày 23/4/2020 về việc chuẩn bị đón học sinh trở lại trường. (Có kế hoạch kèm theo)
- Phân công giáo viên làm nhiệm vụ từ ngày 4/5/2020 (Có bản phân công kèm theo)

- Giáo viên theo dõi, nắm kĩ số lượng HS theo đơn vị lớp, báo về chuyên môn cụ thể: buổi sáng 8h, buổi chiều 14h.

- Tất cả quý thầy cô đều mang khẩu trang khi đến trường.

- Thực hiện công tác giảng dạy bắt đầu từ tuần 24, tiếp tục ôn luyện, bổ sung kiến thức các tuần 22,23 cho HS vào các tiết tăng tiết.

- Chuyên môn Tổ chức kiểm tra GKII cho học sinh khối 4,5 với lượng kiến thức vừa phải theo chuẩn KT-KN.

- Tiếp tục thực hiện chuyên môn theo chỉ đạo của cấp trên.HD

Bổ sung kế hoạch:
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    Nguyễn Đình Dũng
