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	Số: 123/KH-THPĐ3
	Phú Đa, ngày 17 tháng 10 năm 2022


KẾ HOẠCH 
TỔ CHỨC DẠY MÔN GIÁO DỤC THỂ CHẤT VÀ HOẠT ĐỘNG THỂ THAO
NĂM HỌC: 2022 - 2023
Căn cứ Quyết định số 1076/QĐ-TTg ngày 17 tháng 6 năm 2016 của Thử tướng chính phủ về việc phê duyệt Đề án tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học giai đoạn 2016 - 2020, định hướng đến năm 2025;
Căn cứ Thông tư Số 48/2020/TT-BGDĐT ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về hoạt động thể thao trong nhà trường; 
Quyết định số 53/2008/QĐ-BGDĐT ngày 18 tháng 9 năm 2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc kiểm tra, đánh giá, xếp loại thể lực học sinh, sinh viên;

Công văn số 2525/SGDĐT-GDPT ngày 30 tháng 9 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục thể chất và hoạt động thể thao trường học năm học 2022 - 2023; 
Công văn số 715/PGD&ĐT-HĐGDNGLL ngày 05 tháng 10 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Phú Vang về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục thể chất và hoạt động thể thao trường học năm học 2022 - 2023; 
Căn cứ Công văn số 2284/SGDĐT-GDPT ngày 31 tháng 8 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Tiểu học năm học 2022 - 2023;

Căn cứ Kế hoạch số 623/PGDĐT-TH ngày 12 tháng 9 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Tiểu học năm học 2022 - 2023;
Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường;

Chuyên môn trường Tiểu học Phú Đa 3 xây dựng kế hoạch tổ chức dạy học giáo dục thể chất và hoạt động thể thao như sau:
I. MỤC TIÊU
- Tiếp tục tăng cường, thực hiện các biện pháp phòng ngừa và ứng phó với tác động tiêu cực của đại dịch COVID-19 và các dịch bệnh khác trong trường học; xây dựng môi trường trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích, bảo vệ và nâng cao sức khỏe của trẻ em, học sinh.
- Nâng cao chất lượng công tác giáo dục thể chất, hoạt động thể thao trong chương trình môn học và hoạt động giáo dục; tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp để hoàn thành các chỉ tiêu của Đề án tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học giai đoạn 2016 - 2020, định hướng đến năm 2025.
- Tăng cường các hoạt động vận động, tự chăm sóc sức khỏe thông qua nhiều hình thức đa dạng, phù hợp với tình hình dịch bệnh và trạng thái bình thường mới nhằm nâng cao sức khỏe, thể chất của trẻ em và học sinh; hoàn thiện và sử dụng hiệu quả hệ thống cơ sở dữ liệu về sức khỏe của trẻ em, học sinh, công tác công tác giáo dục thể chất, hoạt động thể thao và y tế trường học.
- Tăng cường kiểm tra, đánh giá việc thực hiện công tác giáo dục thể chất, hoạt động thể thao và y tế trường học; công tác đảm bảo an toàn trường học, phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước trong các cơ sở giáo dục.
- Nâng cao chất lượng giảng dạy của giáo viên.
II. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH 

1. Thuận lợi
- Giáo viên có trình độ đạt chuẩn theo quy định. 
-  Phần lớn học sinh có ý thức tự học cao.
-  Phụ huynh luôn quan tâm đến việc học tập của con em.  
2. Khó khăn
- Ý thức học tập của một số học sinh chưa cao.
- Một số phụ huynh chưa thực sự quan tâm đến môn học này, xem đây là môn học phụ.
III. NỘI DUNG KẾ HOẠCH
1. Khối học
- Triển khai dạy học môn giáo dục thể chất, hoạt động thể thao cho học sinh từ khối 1 đến khối lớp 5 .
2. Phân công giáo viên
- Thầy: Nguyễn Công Nhật: Giảng dạy môn giáo dục thể chất (Thể dục), hoạt động thể thao từ khối 1 đến khối 5.
3. Giáo trình giảng dạy
- Khối 1, 2, 3: Bộ sách Cánh Diều.

- Khối 4, 5: Sử dụng giáo khoa của Bộ Giáo dục và Đào tạo..

4. Tổ chức kiểm tra đánh giá
- Đánh giá học sinh theo Văn bản hợp nhất 03/VBHN-BGDĐT ngày 28 tháng 9 năm 2016; Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT và Thông tư số 22/2016/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo đối với học sinh khối 4 và khối 5. 
- Đánh giá học sinh theo Thông tư 27/2020/TT-BGDĐT ngày 04 tháng 9 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo đối với học sinh khối 1, khối 2 và khối 3.
-  Đánh giá dựa trên sự tiến bộ của học sinh, không so sánh giữa các học sinh với nhau.
- Là môn học cùng tham gia vào đánh giá nhận xét kết quả học tập cuối năm của học sinh.
5.  Chỉ đạo công tác giảng dạy

- Giảng dạy theo đúng phân phối chương trình.

- Soạn Giáo án (Kế hoạch dạy học): Mục tiêu chung; Chuẩn bị; Mục tiêu riêng của từng tiết.
- Đổi mới trong phương pháp dạy học. Tăng cường hoạt động nhóm, phát huy tính tích cực chủ động của học sinh.
- Tổ chức thao giảng, dự giờ cấp trường, tổ để học tập nâng cao trình độ chuyên môn. 
- Tổ chức sinh hoạt chuyên môn, triển khai chuyên đề theo cụm trường để cùng học tập trao đổi kinh nghiệm. Tổ chức các hoạt động tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực, trình độ chuyên môn nghiệp vụ, phương pháp dạy và học cho đội ngũ giáo viên giáo dục thể chất trong đơn vị.

- Tiếp tục tăng cường tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ về phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước trẻ em, học sinh cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên y tế trường học; Đẩy mạnh công tác phối hợp liên ngành trong việc triển khai, kiểm soát tình hình tai nạn thương tích, đuối nước ở trẻ em, học sinh.
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số trong đổi mới dạy học và triển khai công tác giáo dục thể chất, hoạt động thể thao; xây dựng cơ sở dữ liệu về sức khỏe trẻ em, học sinh; xây dựng và khai thác hiệu quả kho học liệu số trong hoạt động dạy học của giáo viên, hoạt động vận động của học sinh.
- Tăng cường tổ chức tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, trang bị kiến thức, kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước trẻ em, học sinh trong nhà trường. Chỉ đạo mở các đợt cao điểm tuyên truyền, phát động phong trào học bơi an toàn, phòng, chống đuối nước, đặc biệt trước khi học sinh nghỉ hè. Chỉ đạo thực hiện hiệu quả Tài liệu hướng dẫn giáo dục phòng tránh đuối nước học sinh và các tài liệu truyền thông ban hành theo Quyết định số 4704/QĐ-BGDĐT ngày 20 tháng 12 năm 2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
- Ban giám hiệu kiểm tra dưới nhiều hình thức: Dự giờ thăm lớp, kiểm tra hồ sơ sổ sách của giáo viên, vở ghi chép của học sinh,...kiểm tra định kì, kiểm đột xuất, quan sát hàng ngày.
- Tổ chức các hoạt động thể thao gắn liền với nội dung môn học giáo dục thể chất, đa dạng hóa các hình thức vận động, khuyến khích học sinh tích cực, chủ động tham gia rèn luyện sức khỏe, phát triển thể chất; duy trì việc tập luyện thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ, dạy các bài tập phát triển kỹ năng tự vệ, kỹ năng an toàn... cho học sinh; đẩy mạnh việc thành lập và duy trì nền nếp, nâng cao hiệu quả và mở rộng không gian hoạt động của câu lạc bộ thể thao trong các cơ sở giáo dục; tăng cường tổ chức các giải thi đấu thể thao cấp trường, cụm trường cho học sinh, thành lập đội tuyển thể thao tham gia các giải thi đấu thể thao truyền thống do Phòng, Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
- Sử dụng có hiệu quả cơ sở vật chất, sân bãi, trang thiết bị dành cho giáo dục thể chất, hoạt động thể thao trong đơn vị; xây dựng kế hoạch phối hợp với cơ quan quản lý về thể thao tại địa phương trong việc hỗ trợ sử dụng các công trình thể thao trên địa bàn cho học sinh được tập luyện, thi đấu.
Trên đây là kế hoạch tổ chức dạy học giáo dục thể chất, hoạt động thể thao cho học sinh trong năm học 2022 - 2023, đề nghị tổ trưởng chuyên môn, giáo viên dạy Giáo dục thể chất (Thể dục) nghiêm túc thực hiện./.
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