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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Phú Đa, ngày 25 tháng 11 năm 2022



KẾ HOẠCH
TỔ CHỨC VÒNG CHUNG KẾT QUỐC GIA SÂN CHƠI “TRẠNG NGUYÊN TOÀN TÀI” NĂM HỌC 2022 - 2023

Căn cứ Thể lệ sân chơi giáo dục trực tuyến “Trạng Nguyên Toàn Tài” trên Internet dành cho học sinh Tiểu học ban hành kèm theo Quyết định 01/QĐ-BTCTNTT ngày 07 tháng 10 năm 2022 của Ban Tổ chức.
Căn cứ hướng dẫn số 02/BTC-TNTT ngày 24 tháng 11 năm 2022 của Ban tổ chức Trạng Nguyên Toàn Tài về việc hướng dẫn tổ chức Chung kết Quốc gia sân chơi “Trạng Nguyên Toàn Tài” trên internet năm học 2022 - 2023.
Chuyên môn nhà trường xây dựng tổ chức Chung kết Quốc gia sân chơi “Trạng Nguyên Toàn Tài” trên internet năm học 2022 - 2023, cụ thể như sau:
1. Lịch thi
          - Vòng số 6 - Trạng Nguyên Toàn Tài.
          - Thời gian: Từ 8h00 - 17h00, ngày 06 tháng 12 năm 2022.
          - Mã tham dự: Ban tổ chức công bố mã tham dự trên Website: trangnguyen.edu.vn vào 07h00 ngày 05/12/2022 và ngày 06/12/2022.
- Ca tham dự:
	Khối 3
	8h00 - 9h00

	Khối 1
	9h00 - 10h00

	Khối 2
	10h30 - 11h30

	Khối 4
	13h30 - 14h30

	Khối 5
	14h30 - 15h30

	Tham gia lại
	15h30 - 17h00



2. Thành lập Hội đồng thi
          - Hiệu trưởng ban hành quyết định thành lập Hội đồng giám sát thi tại đơn vị.
          - Hội đồng giám sát tổ chức cho học sinh thi tại trường. Khi tổ chức thi, Hội đồng thi cử giám thị coi thi để đảm bảo kì thi công bằng, nghiêm túc.           
- Xây dựng kế hoạch tổ chức và ca thi phù hợp với điều kiện cơ sở vật chất của đơn vị.           
3. Kiểm tra máy tính và đường truyền internet
- Trước giờ tham dự, hội đồng giám sát kiểm tra đường truyền Internet truy cập được website trangnguyen.edu.vn. Máy tính cần tắt phím Capslock (viết hoa) và cài bảng gõ tiếng Việt là phần mềm Unikey 4.0 trở lên, Bảng mã Unicode (Unicode dựng sẵn) - Kiểu gõ Telex/VNI.
- Trang web: trangnguyen.edu.vn sử dụng tốt nhất bằng trình duyệt Google Chrome. Nếu máy báo “Không kết nối được với máy chủ” và bài làm không hiển thị thì ấn F5 để tải lại hoặc liên hệ với BTC cấp Quốc gia để được hỗ trợ.
- Nếu thí sinh đang làm bài mà máy tính yêu cầu truy cập lại hoặc không công nhận kết quả làm bài thì lỗi có thể là do trình duyệt hoặc do đường truyền mạng không đảm bảo.
4. Tổ chức thi
- Thời gian: Từ ngày 05/12/2022 đến 06/12/2022.
- Hình thức: Trực tuyến tại website trangnguyen.edu.vn
- Địa điểm: Tại phòng máy tính có kết nối Internet.
- Thí sinh được tham dự Chung kết trên tài khoản sẽ hiển thị “Chúc mừng bạn đã được tham dự cấp Quốc gia Trạng Nguyên Toàn Tài”
- Nhà trường thành lập hội đồng, cử cán bộ có nhiệm vụ giám sát.
- Giám thị cấp mã tham dự cho thí sinh trong phòng tham dự.
- Thí sinh được làm bài 01 lần duy nhất (trường hợp gặp sự cố khách quan, thí sinh sẽ được Ban tổ chức kiểm tra và cho tham dự lại ngay).
- Trước giờ tham dự chính thức 10 phút, toàn bộ thí sinh đăng nhập tài khoản. Sau đó cán bộ giám sát đọc mã để các thí sinh nhập mã tham dự. Thí sinh phải tham dự bằng mã tham dự thì kết quả đó mới được công nhận.
- Thầy cô giám thị, giám sát tổ chức nghiêm túc, thí sinh không được mở trang website khác khi đang làm bài, không được trao đổi hay nhắc bài.
- Thời gian làm bài được tính từ khi thí sinh Mở đề và chọn Bắt đầu làm bài.
- Khi thí sinh làm xong bài, cán bộ giám thị kiểm tra trên màn hình máy tính của thí sinh, nếu đã có câu “Bạn đã hoàn thành vòng số 6” thì cán bộ giám sát đến xem điểm, thời gian làm bài của thí sinh, chụp lại ảnh toàn màn hình kết quả vòng số 6 đầy đủ: SBD, họ và tên, điểm số, thời gian ở góc cuối bên phải màn hình máy tính (ảnh kết quả làm căn cứ khiếu nại). Sau đó ghi vào biên bản theo MẪU SỐ 03 - TNTT biên bản giám sát thí sinh và cho thí sinh kí nhận đã hoàn thành vòng 6.
- Trường hợp thí sinh gặp sự cố, giáo viên lập biên bản xử lí sự cố theo MẪU SỐ 02 - TNTT: Biên bản xử lý sự cố. Hội đồng giám sát gửi biên bản sự cố về email giaovien@trangnguyen.edu.vn bao gồm: 01 bản scan có dấu và chữ kí của Hội đồng giám sát; 01 bản Excel để được hỗ trợ cho thí sinh tham dự lại vào ca sau, thí sinh tham dự lại bằng mã phụ. Nếu Hội đồng giám sát không gửi đủ các biên bản trên Ban tổ chức sẽ không hỗ trợ.
- Mỗi phòng tham dự, Hội đồng giám sát cử 01 cán bộ dùng máy quay (điện thoại) đứng trên bục giảng quay lại toàn cảnh phòng tham dự theo từng ca và lưu tại nhà trường.
- Kết quả :
+ Cán bộ giám sát nhập mã tham dự để kiểm tra kết quả của thí sinh, điền vào Biên bản giám sát. (Kết quả sau khi thí sinh làm bài xong sẽ cập nhật CHUẨN sau 5 - 10 phút)
+ Kết quả của thí sinh Ban tổ chức dự kiến cập nhật vào ngày 15/12/2022 trên website: trangnguyen.edu.vn.
+ Ban tổ chức có quyền hủy kết quả đối với những hội đồng vi phạm.
+ Khiếu nại về điểm thi do gặp sự cố phòng thi thuộc Chương III – Điều 2 tại Thể lệ. Ban tổ chức yêu cầu Hội đồng giám sát cung cấp đầy đủ bao gồm: Video quay toàn phòng; biên bản kết quả có chữ kí thí sinh và ảnh chụp toàn màn hình kết quả vòng số 6 (đầy đủ SBD, họ và tên, điểm số, thời gian ở góc cuối bên phải màn hình máy tính). Hội đồng giám sát gửi biên bản khiếu nại về hòm thư: giaovien@trangnguyen.edu.vn   trước 24h00 ngày 16/12/2022
5. Những dụng cụ học sinh được mang vào phòng thi
- Dụng cụ học tập: bút chì, bút mực (không được mang máy tính cầm tay, thiết bị điện tử, thiết bị thông minh vào phòng)
- Giấy nhà trường chuẩn bị và phát cho thí sinh.
6. Cách tính điểm và thời gian làm bài
- Điểm tối đa của vòng số 6 - Chung kết là 300 điểm.
- Tổng thời gian làm bài của mỗi học sinh là 60 phút.
Cấu trúc vòng 6:
+ Bài 1: Chuột vàng tài ba.
+ Bài 2: Điền từ.
+ Bài 3: Trắc nghiệm.
-  Điểm và thời gian làm bài của thí sinh sẽ được hệ thống chấm và lưu tự động.
- Sau khi thí sinh tham dự xong thầy cô truy cập vào website: trangnguyen.edu.vn vào phần Tra điểm, nhập mã tham dự để tra cứu kết quả của thí sinh. (Kết quả sau khi thí sinh làm bài xong sẽ cập nhật CHUẨN sau 5 - 10 phút)
7. Khen thưởng
Ban Tổ chức cấp giấy chứng nhận thí sinh đạt giải vòng thi Chung kết. Giải thưởng dành cho học sinh mỗi khối lớp như sau:
- 01 Giải Trạng Nguyên Toàn Tài, giải thưởng trị giá 3 triệu đồng.
- 01 Giải Bảng Nhãn Toàn Tài, giải thưởng trị giá 2 triệu đồng.
- 01 Giải Thám Hoa Toàn Tài, giải thưởng trị giá 1 triệu đồng.
- 100 giấy khen Giải Nhất.
- 200 giấy khen Giải Nhì.
- 300 giấy khen Giải Ba.
Ban Tổ chức cấp giấy chứng nhận cho các đơn vị giáo dục như sau:
+ 05 tỉnh có nhiều thí sinh tham gia nhất: Kỷ niệm chương và quà tri ân.
+ 30 trường có nhiều thí sinh tham gia nhất: Giấy khen và quà tặng trị giá 1.000.000vnđ.
Các cá nhân và tập thể trong diện được nhận giải thưởng có trách nhiệm chấp hành các quy định về thủ tục nhận giải thưởng qua các văn bản hướng dẫn của Ban Tổ chức.
8. Kinh phí
Kinh phí tổ chức và kinh phí khen thưởng của vòng tham dự do các tỉnh/thành phố quy định, sử dụng từ các nguồn: ngân sách, hỗ trợ từ các tổ chức, cá nhân cho đơn vị tổ chức sân chơi.
Kinh phí khen thưởng vòng Chung kết do Ban tổ chức thực hiện.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Chung kết Quốc gia sân chơi “Trạng Nguyên Toàn Tài” trên internet năm học 2022 - 2023. Nhà trường đề nghị giáo viên chủ nhiệm thông báo đến cho phụ huynh và học sinh; các bộ phận liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc./.
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