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KẾ HOẠCH
Tham gia Cuộc thi xây dựng “Trường học Xanh - Sạch - Sáng - Bốn mùa hoa” và phát động chương trình làm túi giấy thân thiện với môi trường năm 2022

Thực hiện Kế hoạch số 415-KH/TĐTN-TTNTH, ngày 29/7/2022 của Ban thường vụ Tỉnh Đoàn Thừa Thiên Huế về việc tổ chức Cuộc thi xây dựng “Trường học Xanh - Sạch - Sáng - Bốn mùa hoa” và Phát động chương trình làm túi giấy thân thiện với môi trường năm 2022.
Thực hiện Kế hoạch số 193-KH/ĐTN, ngày 10/8/2022 của Ban thường vụ Huyện Đoàn Thừa Thiên Huế về việc tổ chức Cuộc thi xây dựng “Trường học Xanh - Sạch - Sáng - Bốn mùa hoa” và Phát động chương trình làm túi giấy thân thiện với môi trường năm 2022.
Căn cứ tình hình thực tế của đơn vị, trường Tiểu học Phú Đa 3 xây dựng kế hoạch tham gia Cuộc thi xây dựng “Trường học Xanh - Sạch - Sáng - Bốn mùa hoa” và Phát động chương trình làm túi giấy thân thiện với môi trường năm 2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Phát động sâu rộng trong học sinh tích cực tham gia và duy trì có hiệu quả Đề án Ngày chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng”.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động và giáo dục đoàn viên, thanh thiếu nhi nâng cao nhận thức về bào vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn minh đô thị và nông thôn.
Phát huy vai trò của các tổ chức cơ sở Đoàn - Hội - Đội trong nhà trường, thể hiện rõ vai trò, trách nhiệm, từ đó hình thành ý thức trong đoàn viên, thanh thiếu nhi về bảo vệ môi trường.
Cuộc thi cần được triển khai rộng khắp, thu hút đông đảo học sinh trên địa bàn huyện tham gia; đảm bảo thiết thực, hiệu quả, an toàn, tiết kiệm và gắn với cuộc vận động “Trường học Xanh - Sạch - Sáng - Bốn mùa hoa”. 
II. QUY MÔ, ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
1. Quy mô: Cuộc thi xây dựng “Trường học Xanh - Sạch - Sáng - Bốn mùa hoa” và Phát động chương trình làm túi giấy thân thiện với môi trường năm 2022 được triển khai trên quy mô toàn huyện.
2. Đối tượng: Tất cả các trường Tiểu học, Trung học cơ sở (THCS), Trung học Phổ thông (THPT), Trung tâm Giáo dục thường xuyên - Giáo dục Nghề nghiệp (TTGDTX-GDNN) trên địa bàn huyện.
III. NỘI DUNG, TIÊU CHUẨN
1. Nội dung: Các đợn vị trường học trên địa bàn huyện triển khai để học sinh trực tiếp tham gia và thực hiện các công trình phần việc cụ thể xây dựng trường học “Xanh - Sạch - Sáng - Bốn mùa hoa”, Phát động chương trình làm túi giấy thân thiện với môi góp phần thực hiện có hiệu quả Đề án Ngày Chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng” do Ủy ban nhân dân tỉnh phát động.
2. Tiêu chuẩn
2.1. Xây dựng “Trường học Xanh - Sạch - Sáng - Bốn mùa hoa”   
* Tiêu chuẩn 1 - Trường học XANH, gồm 02 tiêu chí.
* Tiêu chuẩn 2 - Trường học SẠCH, gồm 02 tiêu chí.
* Tiêu chuẩn 3 - Trường học SÁNG, gồm 02 tiêu chí.
* Tiêu chuẩn 4 - Trường học BỐN MÙA HOA, gồm 01 tiêu chí.
2.2. Phát động chương trình làm triệu túi giấy thân thiện với môi trường.
- Các đơn vị tham gia Cuộc thi tiến hành phát động các em học sinh làm túi giấy thân thiện với môi trường, mỗi đơn vị triển khai ít nhất 2.000 túi giấy.
IV. THƠI GIAN, CÁCH THỨC DỰ THI
1. Cách thức dự thi:
- Xây dựng Video Clip dài tối thiểu 06 phút và tối đa không quá 12 phút.
- Làm 10 sản phẩm túi giấy thân thiện với môi trường.
2. Thời gian:
Thời gian quay Video Clip và làm sản phẩm túi giấy thân thiện với môi trường: Ngày 23 tháng 9 năm 2022 (Thứ Sáu).
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Ban giám hiệu nhà trường
- Xây dựng tham gia Cuộc thi xây dựng “Trường học Xanh - Sạch - Sáng - Bốn mùa hoa” và Phát động chương trình làm túi giấy thân thiện với môi trường năm 2022, chỉ đạo thực hiện, có phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên. Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và cha mẹ học sinh hiểu và nhận thức sâu sắc về mục đích, ý nghĩa của việc xây dựng trường học “Trường học Xanh - Sạch - Sáng - Bốn mùa hoa”, từ đó tích cực tham gia giữ gìn vệ sinh, bảo vệ cây xanh, cơ sở vật chất của nhà trường.
2. Đối với Công đoàn cơ sở 
- Phối hợp cùng với nhà trường trong Kế hoạch tham gia Cuộc thi xây dựng “Trường học Xanh - Sạch - Sáng - Bốn mùa hoa” và Phát động chương trình làm túi giấy thân thiện với môi trường năm 2022.
- Ban chấp hành Công đoàn vận động Công đoàn viên đóng góp cây xanh tùy khả năng hoặc xung phong hỗ trợ trong công tác chăm sóc và làm túi giấy thân thiện.
3. Đối với Chi đoàn 
Phát động phong trào xây dựng “Trường học Xanh - Sạch - Sáng - Bốn mùa hoa” và Phát động chương trình làm túi giấy thân thiện với môi trường năm 2022 trong đoàn viên chi đoàn.
4. Đối với Tổng phụ trách đội
Phát động phong trào thi đua giữ gìn vệ sinh môi trường, chăm sóc cây xanh trong khuôn viên trường. Theo dõi và đánh giá kết quả hoạt động của các lớp.
5. Đối với giáo viên, nhân viên
- Thực hiện nghiêm túc, đảm bảo đúng tiến độ các nội dung của Kế hoạch tham gia Cuộc thi xây dựng “Trường học Xanh - Sạch - Sáng - Bốn mùa hoa” và Phát động chương trình làm túi giấy thân thiện với môi trường năm 2022. Thực hiện làm 10 túi giấy thân thiện với môi trường.
- Tổ chức tuyên truyền để cha mẹ học sinh nhận thức đúng về việc xây dựng “Trường học Xanh - Sạch - Sáng - Bốn mùa hoa” và Phát động chương trình làm túi giấy thân thiện với môi trường năm 2022; từ đó tích cực tham gia xã hội hóa xây dựng, chỉnh trang cảnh quan trường lớp.
- Giáo viên chủ nhiệm có trách nhiệm tổ chức học sinh của lớp mình tham gia làm túi giấy thân thiện với môi trường. (Mỗi lớp ít nhất 200 túi giấy)
Trên đây là kế hoạch tham gia Cuộc thi xây dựng “Trường học Xanh - Sạch - Sáng - Bốn mùa hoa” và Phát động chương trình làm túi giấy thân thiện với môi trường năm 2022. Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có vướng mắc trực tiếp gặp Ban giám hiệu cùng trao đổi, bàn bạc tháo gỡ./. 
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