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KẾ HOẠCH 
THAO GIẢNG CHÀO MỪNG NGÀY NHÀ GIÁO VIỆT NAM 20/11
NĂM HỌC: 2024 - 2025

Căn cứ Công văn số 801/PGDĐT-TH ngày 05 tháng 9 năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Tiểu học năm học 2024 - 2025;
Căn cứ Kế hoạch số 126/KH-THPĐ3 ngày 09 tháng 10 năm 2024 của trường Tiểu học Phú Đa 3 về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2024 - 2025;
Bộ phận chuyên môn xây dựng kế hoạch thao giảng chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, năm học 2024 - 2025 như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, năng lực sư phạm của giáo viên.
- Thực hiện việc đổi mới phương pháp dạy học với từng môn học cụ thể vào từng bài thao giảng đi sâu vào việc đổi mới phương pháp dạy học, phương pháp kiểm tra đánh giá học sinh, khai thác đồ dùng thiết bị dạy học đặc biệt ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học,...
- Tạo điều kiện cho giáo viên trao đổi, giúp đỡ học tập trao đổi kinh nghiệm lẫn nhau trong hoạt động sư phạm hàng ngày của mình ở tất cả các khâu: chuẩn bị, soạn giảng, lên lớp, quản lý và đánh giá kết quả học tập của học sinh.
- Góp phần triển khai các phong trào thi đua trong trường học; khuyến khích, tạo cơ hội và rèn luyện giáo viên tự học và sáng tạo. Đẩy mạnh việc đổi mới phương pháp giảng dạy góp phần nâng cao chất lượng giáo dục.
- Qua mỗi đợt thao giảng là một trong những căn cứ để đánh giá thực trạng đội ngũ, từ đó nhà trường xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên, đáp ứng yêu cầu ngày càng cao đổi mới giáo dục. Tiếp tục xây dựng giáo viên dự thi giáo viên dạy giỏi các cấp và là một tiêu chuẩn xét danh hiệu thi đua của năm học.
- Tạo không khí thi đua sôi nổi trong toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên chào mừng kỷ niệm 42 năm Ngày nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2024). 
2. Yêu cầu
- Các bài đăng kí thao giảng được đăng kí theo các môn học được quy định trong chương trình giáo dục Tiểu học.
- Việc tổ chức thao giảng phải có tác dụng giáo dục, khuyến khích động viên giáo viên học hỏi, trao đổi, truyền đạt phổ biến kinh nghiệm giảng dạy, nghiên cứu giáo dục.
- Mỗi tổ chuyên môn thực hiện 01 tiết.
II. NỘI DUNG VÀ PHƯƠNG PHÁP TIẾN HÀNH
* Nội dung thao giảng
- Giáo viên sẽ thực hiện một tiết dạy trong các bài học của môn học trong chương trình giảng dạy tại lớp mình đang dạy.
- Trong một đợt thao giảng không có hai giáo viên dạy chung một phân môn, môn học.
1. Đối với giáo viên tham gia thao giảng
- Là tất cả giáo viên đang trực tiếp đứng lớp giảng dạy tại trường.
- Mỗi giáo viên dạy 01 tiết/đợt.
- Giáo viên tham gia thao giảng tất cả các bài giảng điện tử (sử dụng trình chiếu trên PowerPoint,...) tự chuẩn bị mọi điều kiện và đồ dùng phục vụ cho môn dạy.
2. Các thành phần dự thao giảng
- Ban giám hiệu.
- Tổ trưởng, khối trưởng chuyên môn.
- Giáo viên trong nhà trường.
a. Nhiệm vụ
- Các thành viên có nhiệm vụ làm việc độc lập, góp ý, bình xét, đánh giá, theo những nội dung trong phiếu đánh giá tiết dạy.
- Sau khi giáo viên hoàn thành bài giảng, người dự tiến hành rút kinh nghiệm giờ dạy, xếp loại giờ dạy,...
- Nội dung rút kinh nghiệm: 
+ Chuẩn bị bài giảng, kế hoạch bài dạy, đồ dùng, thiết bị dạy học,...
+ Nội dung bài giảng.
+ Thống nhất nội dung, phương pháp cho từng môn học.
- Điểm đánh giá kết quả của giáo viên tham gia thao giảng (theo mẫu quy định) là điểm trung bình chung của các thành viên dự thao giảng. Bài giảng được đánh giá theo thang điểm 20 (lấy đến một chữ số thập phân). 
b. Xếp loại giờ dạy
+ Loại Tốt: Từ 18 đến 20 điểm (các tiêu chí 1.2,; 2.1; 3.2 và 4 ở phiếu đánh giá không bị điểm 0) 
+ Loại Khá: Từ 14 đến 17.5 điểm (các tiêu chí 1.2; 2.1; 3.2; và 4.3 ở phiếu đánh giá không bị điểm 0). 
+ Loại Trung bình: Từ 10 đến dưới 13.5 điểm (các tiêu chí 1.2; 2.1;3.2 và 4.3 không bị điểm 0).
+ Loại Chưa đạt: Dưới 10 điểm (hoặc một trong các tiêu chí 1.2; 2.1; 3.2; 4.3 bị điểm 0).
- Nhà trường xếp lịch thao giảng cho giáo viên theo thời khoá biểu đảm các giáo viên trong tổ khối chuyên môn đều được đi dự giờ của các thành viên trong tổ khối mình.
3. Yêu cầu
- Tất cả giáo viên trong trường phải tham gia dự giờ đầy đủ.
- Giờ dạy phải đảm bảo hệ thống chặt chẽ, phong phú, đầy đủ cả 3 dạng câu hỏi với tất cả mọi đối tượng học sinh. Thực hiện tốt việc đổi mới phương pháp dạy học, sử dụng đồ dùng dạy học, ứng dụng công nghệ thông tin vào dạy học.
- Các bộ phận, cá nhân trong nhà trường cần tạo mọi điều kiện về cơ sở vật chất và tinh thần phục vụ tốt cho quá trình thao giảng.
4. Lịch thao giảng
- Căn cứ điều kiện về thời gian, cơ sở vật chất, các tổ chuyên môn cùng đồng chí Phó Hiệu trưởng sắp xếp lịch thao giảng và thông báo cho giáo viên biết để dự và thao giảng. 
- Thời gian: Từ ngày 11 - 15 tháng 11 năm 2023. (Tiết 4, Buổi chiều)
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu
- Phân công đồng chí Phó Hiệu trưởng xây dựng nội dung kế hoạch tổ chức thao giảng, phổ biến đến các tổ chuyên môn và giáo viên để thực hiện.
- Chỉ dạo các tổ chuyên môn thao giảng theo kế hoạch đề ra.
2. Các tổ chuyên môn và giáo viên
- Tổ chức thực hiện thao giảng theo theo các tổ, khối chuyên môn, kết thúc thao giảng tổng hợp, báo cáo kết quả lên Ban giám hiệu.
Trên đây là kế hoạch tổ chức thao giảng chào mừng Ngày nhà giáo Việt Nam 20/11, năm học 2024 - 2025. Yêu cầu các tổ chuyên môn và giáo viên trong nhà trường nghiêm túc thực hiện./.
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