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	PHÒNG GD&ĐT PHÚ VANG
TRƯỜNG TIỂU HỌC PHÚ ĐA 3

Số: 174/KH-THPĐ3


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Phú Đa, ngày 15 tháng 11 năm 2024


KẾ HOẠCH

Về việc tổ chức Sơ khảo cấp trường sân chơi “Trạng Nguyên Tiếng Việt”  trên Internet năm học 2024 - 2025

Căn cứ Hướng dẫn của Ban tổ chức Trạng Nguyên Tiếng Việt về việc tổ chức Sơ khảo cấp trường sân chơi “Trạng Nguyên Tiếng Việt” trên Internet năm học 2024 - 2025;
Căn cứ Công văn số: 749/PGDĐT-PT ngày 22 tháng 8 năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Phú Vang về việc giới thiệu sân chơi “Trạng Nguyên Tiếng Việt” trên internet dành cho học sinh tiểu học năm học 2024 - 2025;
Căn cứ Công văn số 801/PGDĐT-TH ngày 05 tháng 9 năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Tiểu học năm học 2024 - 2025;
Căn cứ Kế hoạch số 126/KH-THPĐ3 ngày 09 tháng 10 năm 2024 của trường Tiểu học Phú Đa 3 về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2024 - 2025;
Bộ phận chuyên môn nhà trường xây dựng Kế hoạch tổ chức Sơ khảo cấp trường sân chơi “Trạng Nguyên Tiếng Việt” trên Internet năm học 2024 - 2025, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH
1. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học tại các trường tiểu học, học sinh được sử dụng internet là một phương thức học tập, luyện tập và tự kiểm tra, tự đánh giá để qua đó điều chỉnh cách học các môn học phù hợp.  

2. Tạo sân chơi trực tuyến về tiếng Việt để học sinh học tập, rèn luyện, phát triển ngôn ngữ. Tạo môi trường thân thiện, lành mạnh để học sinh học tập, giao lưu, đấu trí, không gây áp lực cho học sinh, gia đình và nhà trường. 

3. Giúp học sinh thêm yêu tiếng Việt, hiểu rõ về địa lí, lịch sử, văn hóa, từ đó yêu quê hương đất nước, nâng cao ý thức giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc trong quá trình hội nhập quốc tế. 

4. Tăng cường tiếng Việt cho học sinh tiểu học vùng dân tộc thiểu số theo Quyết định số 1008/QĐ-TTg ngày 02 tháng 6 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ.

II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: Ngày 02 - 07/12/2024 (Bắt đầu từ 08 giờ 00 phút đến 16 giờ 00 phút)

2. Địa điểm: Phòng Tin học của nhà trường.

II. ĐỐI TƯỢNG, QUY ĐỊNH THAM GIA
1. Đối tượng 
Học sinh từ khối 1 đến khối 5 đã vượt qua các vòng điều kiện (Vòng 2 đến Vòng 6) của sân chơi Trạng Nguyên Tiếng Việt. Học sinh cần đạt từ 200 điểm trở lên và được nhà trường chọn tham dự.
2. Quy định

Học sinh chỉ được sử dụng 01 tài khoản duy nhất để tham dự Trạng Nguyên Tiếng Việt trên trang web: trangnguyen.edu.vn. Khi đăng kí tài khoản trên website https://trangnguyen.edu.vn, ở mục họ và tên học sinh cần gõ tiếng Việt có dấu theo đúng giấy khai sinh. Họ tên, trường, lớp cần được chỉnh sửa đúng trước ngày 05 tháng 11năm 2024 để phục vụ việc cấp giấy chứng nhận. Trường hợp Ban tổ chức phát hiện một học sinh dùng hai tài khoản tham dự, học sinh sẽ bị hủy kết quả.

III. CÁCH TỔ CHỨC

1. Kiểm tra máy tính và đường truyền internet

Trước giờ tham dự, giám thị kiểm tra đường truyền Internet có truy cập được website trangnguyen.edu.vn hay không? Máy tính cần cài bảng gõ tiếng Việt là phần mềm Unikey 4.0. trở lên, bảng mã Unicode (Unicode dựng sẵn) - kiểu gõ Telex.

Khuyến cáo trang web: trangnguyen.edu.vn sử dụng tốt nhất bằng trình duyệt Google Chrome. Nếu máy báo “Không kết nối được với máy chủ” và có bài thi  không hiển thị thì ấn phím F5 tải lại trang hoặc liên hệ với Ban tổ chức cấp Quốc gia để được hỗ trợ.

Nếu học sinh đang thi mà máy yêu cầu truy cập lại hoặc không công nhận kết quả làm bài thì lỗi có thể là do trình duyệt hoặc do đường mạng không đảm bảo. Giám thị lập biên bản sự cố chuyển giáo viên sử dụng tài khoản quản lý cấp Trường, vào phần xử lý vi phạm, cho phép học sinh vào thi lại nếu đủ thời gian hoặc thi lại tại ca thi dự phòng.

2. Những dụng cụ học sinh được mang vào phòng thi

- Dụng cụ học tập.

- Giấy nháp học sinh tự chuẩn bị.
3. Cách thức học sinh tham gia

Bước 1: Học sinh truy cập website: https://trangnguyen.edu.vn 

Bước 2: Đăng nhập tài khoản.

Bước 3: Truy cập vào mục “Vào Thi” -> Tiếng Việt - Vòng Sơ khảo - cấp Trường.

Bước 4: Ấn “tôi đồng ý” với quy chế khảo thí của Trạng Nguyên. 

Bước 5: Nhập mã thi và làm bài.

Bước 6: Ấn nộp bài và thông báo điểm cho giám thị coi thi và kí tên vào biên bản.

4. Cách Tính điểm và thời gian làm bài

Điểm tối đa của một bài thi Sơ khảo - cấp Trường là 300 điểm.

Tổng thời gian làm bài của mỗi học sinh là 30 phút.

Số lần làm bài: Học sinh chỉ làm bài 01 lần duy nhất (trừ các trường hợp bất khả kháng, giám thị lập biên bản sự cố cho học sinh thi lại).

Các đơn vị tổ chức tham dự chịu trách nhiệm về máy tính và đường truyền mạng cho học sinh dự tham dự. Ban tổ chức cấp Quốc gia chịu trách nhiệm về hệ thống máy chủ.

Điểm và thời gian làm bài của học sinh sẽ được hệ thống chấm và lưu tự động. Hệ thống sắp xếp thí sinh theo điểm từ cao xuống thấp, nếu thí sinh bằng điểm sẽ tính đến thời gian làm bài từ nhanh nhất đến chậm nhất.

Sau khi học sinh thi xong, thầy cô kiểm tra điểm tại ngay bài thi của thí sinh hoặc ấn vào mục “Lịch sử tham dự” để kiểm tra. Thầy cô có thể vào tài khoản quản lý cấp Trường phần báo cáo kết quả để kiểm tra kết quả của toàn bộ thí sinh trong trường.

Ban tổ chức chỉ công nhận kết quả của học sinh có điểm trên hệ thống.

IV. QUY CHẾ KHẢO THÍ
1. Đối với hội đồng giám sát 

Hội đồng giám sát là đơn vị tổ chức thi: giám sát thi, cử giám thị giám sát chéo phòng thi để đảm bảo nghiêm túc, công bằng, nghiêm minh. 

Ban tổ chức đã biên soạn đề thi theo năng lực học sinh trong đó có các câu hỏi phân loại học sinh, mỗi học sinh một đề thi, nếu kết quả làm bài của học sinh có các dấu hiệu bất thường như: đạt điểm tuyệt đối với thời gian làm bài quá ngắn, Ban tổ chức sẽ trực tiếp phúc tra thí sinh, phỏng vấn và ghi hình. 

Giáo viên, phụ huynh không được hỗ trợ, giúp đỡ học sinh làm bài, không được phát tán bài thi của học sinh dưới bất kì hình thức nào. 

Ban tổ chức có quyền hủy kết quả thi của học sinh, Hội đồng thi, nếu giáo viên, học sinh, nhà trường vi phạm quy chế. 

2. Đối với học sinh tham dự 

Học sinh tuân thủ thời gian làm bài và lịch thi theo qui định của Hội đồng thi và Ban tổ chức thông báo.

Học sinh không được mang tài liệu, thiết bị điện tử thông minh vào phòng thi. 

Học sinh không trao đổi, nhắc bài, phát tán đề thi hay nhận sự hỗ trợ, hướng dẫn làm bài từ người khác. 

Học sinh không được mở 2 trình duyệt web, không được tra cứu tìm kiếm đáp án bằng các công cụ Google hoặc các công cụ tìm kiếm trên Internet.

Mỗi học sinh sử dụng duy nhất một tài khoản để học tập, ôn luyện, tham dự thi, học sinh sử dụng 2 tài khoản là vi phạm quy chế thi. 

Học sinh không tham dự dưới sự giám sát của hội đồng giám sát và không ký biên bản xác nhận kết quả, thì kết quả đó không được công nhận. 

Học sinh không nhập đúng mã dự thi của Hội đồng giám sát tại nơi tổ chức, thì kết quả đó không được công nhận. 

V. XỬ LÝ CÁC TRƯỜNG HỢP VI PHẠM QUY CHẾ 
Ban tổ chức không công nhận kết quả của học sinh vi phạm quy chế tại Mục IV.

Ban tổ chức không công nhận kết quả của Hội đồng Nhà trường nếu xảy ra một trong các trường hợp sau:

+ Ban tổ chức nhận được khiếu nại về việc Hội đồng Nhà trường/ Giáo viên vi phạm quy chế khi có bằng chứng xác minh bằng hình ảnh/video thực tế.

+ Ban tổ chức nhận được biên bản xác định vi phạm quy chế từ Hội đồng Giám sát.

VI. CHỌN HỌC SINH ĐI THI VÒNG THI HƯƠNG (CẤP HUYỆN) 
Các Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức hội đồng giám sát chéo được chọn thí sinh tham dự theo tiêu chí và số lượng đáp ứng điều kiện của từng đơn vị tổ chức.

Trong trường hợp các Phòng Giáo dục và Đào tạo không tổ chức hội đồng giám sát chéo, các trường tự đăng ký giám sát với Ban tổ chức. Ban tổ chức chọn thí sinh tham dự theo tiêu chí như sau: Thí sinh được chọn là thí sinh có điểm từ cao xuống thấp và không quá 50%  tổng số thí sinh tham dự cấp trường, đồng thời không dưới 220 điểm.

VII. XẾP HẠNG VÀ KHEN THƯỞNG
1. Xếp hạng
Hệ thống công nghệ sẽ tự động sắp xếp thứ hạng của học sinh tham dự theo điểm từ cao xuống thấp. Trong trường hợp học sinh bằng điểm nhau sẽ xét thời gian làm bài.
2. Khen thưởng

Nhà trường chủ động xếp giải và cấp Giấy khen hoặc giấy chứng nhận (nếu có) theo quy tắc chung: 

Giải Nhất: 290 - 300 điểm;

Giải Nhì: 270 - 280 điểm;

Giải Ba: 250 - 260 điểm;

Giải Khuyến Khích: 220 - 240 điểm.

VIII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Ban giám hiệu nhà trường
- Xây dựng kế tổ chức Sơ khảo cấp trường sân chơi “Trạng Nguyên Tiếng Việt” trên Internet năm học 2024 - 2025; phát động cuộc thi đến toàn thể Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh toàn trường.

Thành lập Hội đồng gián sát và chuẩn bị cơ sở vật chất để tổ chức vòng thi Sơ khảo.

- Tạo mã thi: Từ ngày 02/12/2024 đến ngày 06/12/2024.
Chọn và duyệt học sinh vào vòng Sơ khảo: Từ ngày 25/11/2024 đến 01/12/2024.

2. Giáo viên chủ nhiệm

- Thông báo rộng rãi cho học sinh của lớp và khuyến khích học sinh có nhu cầu tham gia   . Hướng dẫn học sinh đăng kí tài khoản để tham gia cuộc thi.

* Chỉ tiêu

- Số lượng học sinh dự thi Cấp Trường: Phấn đấu đạt từ 40% học sinh toàn trường.

- Số lượng học sinh dự thi Cấp Huyện: Phấn đấu đạt từ 50% học sinh toàn trường.

3. Giáo viên Tin học

- Chuẩn bị phòng máy cho sân chơi “Trạng Nguyên Tiếng Việt”. Hỗ trợ kĩ thuật cho học sinh.

Trên đây là kế hoạch tổ chức Sơ khảo cấp trường sân chơi “Trạng Nguyên Tiếng Việt” trên Internet năm học 2024 - 2025. Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có vướng mắc trực tiếp gặp Ban giám hiệu cùng trao đổi, bàn bạc tháo gỡ./.
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